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- Machine a calculer autorisee.
- Le sujet comporte 5 documents. : :
- Les documents 3/5, 4/5 et 5/5 sont & rendre avec la feuille de copie.

POINCONNEUSE D’ETABLI
Description : :

~ Le dessin du Doc 2/5 représente une poingonneuse d’établi, utilisée pour percer des toles par

poin¢onnage. :

-

Pour percer la tdle (9), on exerce en A un effort [|F|| = 300N.

Statique (2 traiter sur la feuille de copie et le Doc 3/5) (6pts)
Hypothéses '
Le poids des pi¢ces est néglige.
Toutes les articulations sont supposées parfaites (sans frottement).
- Le frottement au niveau LL et MM, entre (8 )et( 7) est tge = £=0,2. :
La piéce (7) est en équilibre strict sur le point de descendre ( en début de poingonnage).
2-1) Etudier I’équilibre de (1) graphiquement et déterminer les actions inconnues.
2-2) Etudier ’équilibre de (2). : :
2-3) Etudier graphiquement 1’équilibre de (3) et déterminer les actions inconnues.
~ 2-4) Etudier I’équilibre de (4). A
2-5) Etudier graphiquement 1’équilibre de 1’ensemble (5 + 6 + 4). Déterminer les actions
de contact en Het J. :
2-6) Etudier graphiquement 1’équilibre de (7).

Resistance des matériaux (a traiter sur feuille de copie et Doc5/5) - (7pts)
3-1) sil| J;//| = 15000N (6 ) et axe J sont en acier E24
On prend un coefficient de sécuriter s =3
3.1.1) Déterminer « € » :
3.1.2) L’articulation en J est une articulation en chape (Doc 2/5 section AA)
Déterminer le diamétre d de I’axe J. :
3.2) On considére la piéce (7) comme une poutre, maintenant on néglige le frottement entre
(7) et (8). La pidce (7) est soumise a des actions mécaniques comme ’indique la figure du
Doc 5/5. i
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.3.2.1) Déterminer par le calcul la valeur des actions en L, M et Q. cos 12° = 0,978
sin 12° = 0,208 ‘
3.2.2) Donner I’équation de I’effort tranchant tout le long du poigon (7) et tracer son

diagramme.
3.2.3) Donner I’équation de ’effort normal tout le long du pomgon (7) et tracer son
' diagramme.
3.2.4) Donner I’équation du moment fléchissant tout le long du poingon (7) et tracer son
diagramme.
CINEMATIQUE (A traiter sur la feuille de copie et le Doc 4/5) (7pts)

Toutes les liaisons sont parfaites.
On donne : [[V'4, o|| = 30mm/s

Soit Mr /to : le mouvement de (1) par rapport & (0)

5.1) Donner la natare de My fo ; M3fo 5 MYfo ; Mijy; Msjy; 1146,0 et M}l

5.2) Soit ch Jo= vitesse du point C appartenant a (2) par rapport a (0).
* Comparer et justifier :

Vpzjo et Vpzjo

Vraso €t Vesjo
5.3) Déterminer graphiquement :

I Vezpoll: | Veasolls 1l Vissoll. I Vmail

ok ok ok sk ok sk ook sk ook ok sk sk ok ke ok sk sk ok ok ok ok ok ok Xk

Doc 1b/5




Y
b4

A
=,
Y R
+ :
o o -
£
N
{ o I N
fN. ﬂ.\. \
= |

- Doe 2/5




Ech 1mm—s20N
- E— — 3 =5
= =0
f” c

@ Tmm — SON’

N
/e

)
=~

i}

Tmm —= SON

i —

)

[N
NTJ
]

'-1\5.:?

Tmm —s 50N

.
%iﬂ

p

O Ooi

L1

Ol

04

L)

i

3]

i

i

i

i

X8y

Dec 3/5

2 _‘..~.



Ech lmm_—?}ﬁ@?\d
Eg
IH]

L

»* Ao

*Ao

Echlmm——s J0ON

H

i

e
D

Doc 2 /5




[ —

W CINEMATIQUE

O, :
®
3
0 ,
/. 4
qy.l

Va4

f
Gyl
L

®
o
l:q"

£l

—t X |
L

Doc 45 ‘




V. CINEMATIQUE :

5.1) Nature des mouvements

....................................

5.2) Relation entre les vitesses :

Viiesse justification

5 VDZ/O VD3,’O = T S

—_—

VF4—/0 VFB/O I e e

5.3) Modules

..................
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Résistante des Materiaux
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